



Секреты молочного царства

Как подсобное хозяйство стройфирмы стало крупным агрохолдингом

Николай Рощупкин

Сельскохозяйственное предприятие «Мокрое» — одно из самых молодых в Лебедянском районе. В 1993 году оно было создано по инициативе генерального директора фирмы СУ-11 «Липецкстрой» Вистора Григорьева как подсобное хозяйство строительной компании. Агроцех стремительно развивался и вскоре превратился в самостоятельное сельхозпредприятие.

В круглосуточном режиме

Сегодня СХП «Мокрое» — крупнейшее агрообъединение области с высоким уровнем развития. Например, по продуктивности дойного стада ему нет равных: от каждой коровы здесь получают в среднем по 10 тонн молока в год. А их почти четыре тысячи голов.

Молочное животноводство — основное направление хозяйства, а растениеводство заточено, прежде всего, под заготовку кормов, — рассказывает исполнительный директор предприятия Сергей Люфт. — У нас восемь тысяч голов крупного рогатого скота, около половины — дойное стадо. Так что коллектив работает, как стальные валы, в круглосуточном режиме.

Молочный комплекс № 1 за двенадцать лет существования прошел все этапы развития, превратившись в современную фабрику европейского уровня. Сегодня на нем около трех тысяч коров, работают зоотехническая, ветеринарная, селекционная, осеменаторская, инженерная службы. Руководит комплексом Дмитрий Дикухин.

Доильный цех считается сердцем молочного комплекса. В нем получают продукт, который приносит хозяйству основной доход. Молоку здесь поклоняются, его чуют, хранят, потом бережно везут на молзавод на переработку, откуда оно поступает к людям уже в виде сметаны, сливок, творога, сливочного масла, сыра, йогурта.

В зале работает доильная установка «Параллель». Одновременно она обслуживает 64 коровы. Животные привычно заходят в отсеки, им омывают и массируют вымя, подключают доильную аппаратуру. Проходит семь-восемь минут, и буренки уходят в свой корпус на обед, а их место занимает следующая группа.

— Круглый год коров доим три раза в день, — поясняет

Дмитрий Дикухин. — Чтобы подоить 1400 голов, требуется четыре с половиной часа. Так что этот процесс занимает наибольшую часть дня. Для четкой, слаженной работы объединяются все службы комплекса, что обеспечивает высокий ритм дойки.

У доильной установки орудует оператор Екатерина Ляпина. Привычным и четко отлаженным движением она подключает к аппарату одну корову за другой, и через две-три минуты доится уже вся группа животных. В паре с Екатериной работает Светлана Двойченкова.

— В день надаиваем по 27 тонн молока, в следующем месяце результат доведем до 30 тонн, — говорит начальник комплекса. — Каждая корова дает в среднем по 20 литров, что для зимы является высокой продуктивностью.

В полной готовности ветеринарная служба, техники-осеменаторы, зоотехники-селекционеры. Все операции проводятся грамотно и результативно, что подтверждается идеальным физическим состоянием стада.

Используя мировые практики

Каждый новый объект в «Мокром» вводится с внедрением всего нового и передового в мировой практике. По такому принципу строился второй молочный комплекс в селе Трубетчино Добровского района. Объект вступил в строй в 2017 году. Впечатляют его масштабы. Девять огромных корпусов рассчитаны на четыре тысячи голов КРС.

Наибольшую часть поголовья у нас также составляет дойное стадо, — рассказывает исполняющая обязанности начальника комплекса Инна Золотаренко. — Коровы голштинифризированной породы дают в эти дни по 31-35 литров молока. В целом за сутки на молзавод отправляем до 65 тонн сырья. Наши партнеры — опытные профессионалы переработки. Компании



Фото Геннадия Лягунова

«Прогресс», «Лебедьямолоко» и «Данон» используют только высококачественное молоко и нашей продукцией довольны.

В доильном зале работает современная установка «Карусель». Она делает лишь оборот, а партия в 50 коров уже подоена и их места занимает инженерная группа животных. Карусельная доильная установка значительно повышает производительность. Двухтысячное дойное стадо она обслуживает за три с половиной часа. Как считает начальник цеха производства молока Ольга Романова, многое зависит непосредственно от людей. Операторы Жанна Манаенкова, Александра Голованова, Елена Фролова и Василий Донцов работают слаженно, как музыканты в оркестре. Слово по нотам распланы их движения и действия. Поэтому и результат высокий.

Рекордные перспективы

Утренняя дойка завершена. Автоматически промываются оборудование, емкости, стойла. В отсеке хранения молока даю беретается инженерная служба. Здесь молоко очищают, охлаждают и только после этого отправляют на переработку.

— Лебедянский молокозавод забирает у нас две трети дневного надоя, — поясняет инженер комплекса Кирилл Стрижаков. — Остальное сырье уходит на

«Прогресс» и «Данон». Предъявляя высокие требования, переработчики достойно оплачивают поставки.

Стремительный рост продуктивности коров обусловлен оборудованием, емкостью, стойлами и грамотной селекционной работой на комплексе. Отбор молодняка ведется по жестким правилам, в дойное стадо переводят только первотелок с продуктивностью от 35 килограммов в день. Есть уникальная корова, дающая по 55 килограммов молока в сутки, что является абсолютным рекордом в регионе.

ВАЖНО

В «Мокром» ставят большие задачи — наращивать и дальше численность и продуктивность животных. Только в течение этого года производство молока должно увеличиться с 92 тонн в сутки до ста, годовой показатель достигнет 32 тысяч тонн. Рекордные производственные результаты — отличительная черта СХП «Мокрое», ставшая доброй традицией.

Будем спать спокойно

В стране набирает обороты декларационная кампания

Андрей Болдин

До 30 апреля в налоговые органы должны представить декларации о доходах индивидуальных предпринимателей, главы крестьянско-фермерских хозяйств, арбитражные управляющие, нотариусы, адвокаты и другие лица, осуществляющие частную практику.

Как сообщили в налоговом ведомстве, отчитаться необходимо гражданам, получившим доход из других, кроме зарплаты, источников. К примеру, от продажи квартир, бывших в собственности меньше минимального срока владения (для имущества, приобретенного в собственность до первого января 2016 года, — это менее трех лет, для имущества, приобретенного в собственность после этого срока, — менее пяти лет), от продажи ценных бумаг, от сдачи имущества в аренду...

Следует иметь в виду, что теперь декларация представляется по новой форме, значительно сократившейся и состоящей из трех обязательных к заполнению основных листов. Следовательно, и заполнять декларацию стало проще.

По-прежнему не обязаны представлять декларацию налогоплательщики, с которых в течение 2018 года налоговым агентом не была удержана соответствующая сумма налога на доходы. Она будет уплачиваться на основании полученного из налогового органа уведомления, платежные документы которого будут сформированы в соответствии со сведениями агентов за прошлый год о невозможности удержать налог. Срок уплаты НДФЛ по налоговым уведомлениям — 2 декабря 2019 года.

Физическим лицам, получившим доход от продажи недвижимого имущества, приобретенного после 1 января 2016 года, необходимо рассчитать НДФЛ с учетом кадастровой стоимости объекта на 1 января года продажи. В приложении к форме декларации производится расчет такого дохода.

Кроме тех, кто должен представить декларацию, отчитываются о доходах и налогоплательщики, желающие получить налоговые вычеты на приобретение жилья, учебу, лечение. Однако торопиться им нет необходимости, представлять декларацию они могут в любое время, не ограничиваясь сроком 30 апреля.

Для того, чтобы сдать декларацию, нет необходимости лично посещать инспекцию. Можно воспользоваться почтовым отправлением, через доверенное лицо, а также в электронном виде. Сделать это наиболее удобно с помощью электронного сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

С прошлого года у налогоплательщиков появилась еще одна возможность представить налоговую декларацию без посещения инспекции. Это можно сделать через сайт МФЦ. В минувшем году жители области представили в налоговые органы почти 70 тысяч деклараций по налогу на доходы физических лиц. Общая сумма платежей составила 1,2 миллиарда рублей.

Чтобы стать лучшими

Студенты на очередном клубе «Диалоге на равных» обсудили тему предпринимательства

Василий Николаев

Современная Россия открывает большие возможности для активных и предприимчивых граждан. Молодые люди добиваются успеха в любой сфере и в любом регионе независимо от места рождения и социального статуса. Это доказывают известные предприниматели, успешно построившие свой бизнес в Липецкой области. О них начальник регионального управления по развитию малого и среднего бизнеса Жанна Хайрединова рассказала студентам Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Дорогу осилит идущий

Встреча состоялась в рамках дискуссионного студенческого проекта «Диалог на равных». А организовало ее управление молодежной политики области, подготовившее комплекс мероприятий в помощь юношам и девушкам при выборе жизненного пути.

Изначально разговор ограничили темой «Инициативы молодежи в бизнесе», но будущие предприниматели сразу же расширили эти рамки. Их интересовало мнение Жанны Хайрединовой о навыках и умениях, необходимых для успешного бизнесмена, о деловых взаимоотношениях с конкурентами и властью, о том, кто быстрее добивается цели — мужчины или женщины. Наконец, какую задачу она ставит перед собой на посту руководителя управления — прозвучал в зале и такой вопрос.

— Человек не должен бесцельно плыть по жизни как бревно по реке, — считает Жанна. — Нельзя, особенно в молодые годы, быть абсолютно довольным жизнью, не предпринимать усилий для ее улучшения. Надо ставить



мешают бизнесу, — убеждена она. — Удача и успех приходят к дерзающим и пытливым.

Кредо: всегда впереди

Предложенный Жанной Хайрединовой стиль общения позволил создать в аудитории раскованную атмосферу. Ребята не стеснялись рассказывать о первых своих опытах предпринимательства, о семейном бизнесе, просили совета и внимательно ловили каждое слово. Полтора часа для многих стали открытием собеседника, за которым можно идти на баррикады.

«Какие профессии и какие сферы деятельности востребованы сегодня в бизнесе?» — прозвучал вопрос одного из студентов под занавес встречи. Жанна Хайрединова заговорила о квалифицированных слесарях, сварщиках, машинистах подъемных кранов, за которыми буквально охотятся предприятия, предлагая им зарплату наравне с главными специалистами. Сегодня государство приветствует и активно поддерживает сферу производства, переработки, услуг. Россия стремительно наращивает экономическую мощь и уверенно возвращает себе статус ведущей державы мира. И каждый может внести достойный вклад в эту победу. Так считает Жанна Хайрединова, и ее точку зрения разделяют и молодые.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Жанна Хайрединова возглавляет управление два месяца. До этого четыре года работала заместителем начальника ведомства. Многие годы Жанна ведет региональную молодежную программу «Ты — предприниматель!», являясь ее лидером и идейным вдохновителем. Жанна считает — надо привлекать в предпринимательство молодых людей из всех уголков региона. Кредо Хайрединовой: успешно заниматься бизнесом лучше на родной земле, не рваться в Москву, Питер и другие большие города. Дома, как говорится, и стены помогают.

РЕГИОН ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Пишем летопись района



КРАСНОЕ. По инициативе руководителя муниципалитета Михаила Конаныхина 2019-й год объявлен на краснинской земле Годом летописи. По этому поводу в администрации состоялось организационное совещание, на котором было решено создать тематический музей.

Представители сферы культуры и образования подготовили списки учреждений, хозяйств, предприятий, которые в разное время работали на территории района. Это и станет основой экспозиции. Много интересного из истории здешних сел и деревень можно найти и в районной библиотеке.

Также начался сбор экспонатов. Все неравнодушные жители могут поделиться имеющимися у них предметами быта и другими свидетельствами истории.

Когда экзамены сдают педагоги



ТЕРБУНСКИЙ РАЙОН. Назван победитель муниципального конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2019».

На первом этапе состязаний оценивалось методическое портфолио участников, размещенное на их интернет-ресурсах. Второй этап состоял из трех испытаний: педагоги должны были показать профессиональное мастерство в планировании, проведении и анализе результатов на открытых уроках по своему предмету в соответствии с учебной программой. В конкурсном испытании «Методический семинар» в центре внимания жюри было умение педагога соотносить теорию с практикой. И, наконец, участники конкурса должны были продемонстрировать культуру проектирования в образовании, в том числе видение существующих проблем и путей их решения, умение работать с представителями различных целевых аудиторий, выстраивать конструктивное взаимодействие и создавать эффективные модели проектов.

Победителем конкурса по решению жюри признана учитель физики и математики школы села Вторые Тербуны Наталья Пашкова, ей предстоит защищать честь района на региональном этапе конкурса.

Поле битвы для эрудитов



ДОБРОВСКИЙ РАЙОН. В отборочном туре интеллектуального баттла — своего рода битвы районных эрудитов — победила команда школы села Трубетчино. Теперь она будет представлять Добровский район в финальной игре областного молодежного конкурса, которая состоится 21 февраля в Липецке.

В добровольской битве, проходившей в библиотеке райцентра, сражались учащиеся двух школ села Доброе, а также команды Преображенки и Трубетчино. Ребята прошли семь раундов, каждый из них содержал столько же вопросов. Задания были непростые, требовали знаний и смекалки. Молодые знатоки из Трубетчины оказались самыми подготовленными.

Однако и остальные команды в накладе не остались: юные эрудиты пополнили багаж своих знаний, обрели опыт интеллектуальных соревнований и реально могут рассчитывать на победы в будущем. Причем не только в играх, но и в жизни, в карьере. Ибо проект направлен на повышение эрудиции молодых, что востребовано временем и условиями конкуренции в престижных сферах деятельности.

Легко ли быть монахом в XXI веке



ЛЕБЕДЯНСКИЙ РАЙОН. Настоятельница Сезеновского Иоанно-Казанского женского монастыря Феофания (Проценко) приняла участие в конференции «Древние монашеские традиции в условиях современности», которая прошла в Москве.

Приехавшие со всей страны и даже из-за границы видные церковные иерархи говорили об истории монашества, о трудностях, зачастую испытываемых современными насельниками. Разговор оказался весьма содержательным и интересным для нашей землячки, ведь находящаяся в лебедянской глубинке обитель сегодня поэтапно реставрируется, населяясь новыми инокинями.

Здесь уже воссозданы Троицкий и Христо-Рождественский храмы. Главная реликвия монастыря — хранящиеся в резной деревянной раке мощи затворника Иоанна Сезеновского, привлекающие богомольцев из разных уголков нашего Отечества.

Юных борцов воспитает «Ермак»



ДАНКОВ. Областное первенство по вольной борьбе среди юношей и девушек 2002—2003 годов рождения собрал в профильном зале местной ДЮСШ около 150 участников.

Это свидетельство о росте популярности древнего вида спорта, подчеркнули, открывая турнир, глава администрации района Валерий Фалеев и атаман Липецкого регионального отделения «Союза казаков-воинов России и Зарубежья» полковник Сергей Козаков.

Казаки не первый год заняты опекой молодежи. Благодаря шефству на базе секции тренера-преподавателя ДЮСШ Николая Козлова организован детский спортклуб «Ермак», воспитанники которого закаляются физически и морально. Становятся активно вовлекают юных данковчан в акции патриотической направленности, устраивают экскурсии по достопримечательностям, рассказывая об отваге защитников рубежей царства Московского.

Подготовили Сергей Михайлов, Ирина Черешнева, Эмма Меньшикова, Виктор Романов, Роман Ромашин.